
 

10 бытовых приборов, из-за которых может сгореть вся квартира 

Может ли загореться холодильник, конвектор, стиральная машина и телевизор? Самый 

пожароопасный бытовой прибор от которого может произойти пожар в доме или 

квартире. 

 

Что чаще всего горит по статистике МЧС 

Невозможно представить современную жизнь без электрических приборов, однако их 

неправильная эксплуатация и пренебрежение простыми правилами безопасности может 

привести к возгоранию в квартире. Вопреки всеобщему мнению, что частая причина 

возникновения пожаров — включенный утюг, большинство возгораний согласно 

статистике  происходит из-за неисправной электропроводки, проблемах с проводами и 

кабелями, а также розетками, выключателями и электрощитками.  

Важно: опасность в целом представляет любой прибор, который питается от сети, 

считают специалисты. Это может быть как холодильник, газовая плита или 

стиральная машина, так и современные гаджеты, а также зарядки к ним.  

Из-за каких устройств случаются пожары в доме 

Рассмотрим основные электроприборы, из-за которых может возникнуть возгорание в 

квартире или доме. 

Кабели и удлинители 

Причины возникновения пожара из-за неисправности электропроводки и неправильном 

использовании удлинителей занимают лидирующую позицию в статистике МЧС. Розеток 



в квартире, как правило, не так немного, а количество бытовых приборов со временем 

увеличивается, поэтому многие решают проблему с помощью удлинителя. 

Однако важно знать, что у каждого удлинителя есть своя допустимая нагрузка. Если 

пренебрегать указанным ограничением мощности и подключать на постоянной основе 

несколько приборов, превышающих допустимые значения, это легко может привести к 

возгоранию. Также необходимо следить, чтобы провода не перекручивались, а 

целостность кабеля не была нарушена. 

Конвекторы и радиаторы 

Обогревательные приборы сами по себе редко являются причиной бытового пожара из-за 

неисправности, чаще всего именно их неправильное использование приводит к 

возгоранию. Важно следить за тем, чтобы электроприбор находился вдали от всего, что 

может воспламениться — лучше всего поставить радиатор дальше от мебели, стен и 

любых вещей как минимум на расстояние метра. 

Самая частая ошибка — оставлять электрообогреватель надолго включенным, 

использовать прибор в качестве сушилки для вещей или располагать конвектор рядом с 

другими предметами. Такое грубое нарушение правил эксплуатации неизбежно приведет 

к плачевным последствиям. 

Приборы освещения 

Осветительные приборы с лампой накаливания до сих пор пользуются популярностью, 

однако они не так безопасны, как светильники с альтернативным источником света 

(светодиодные). Если все же в доме есть светильник с лампой накаливания, нужно 

избегать перегревания лампочки и убедиться, что элементы светового прибора не 

выполнены из легковоспламеняющихся материалов. 

Холодильник 

Случаи с возникновением пожара из-за холодильника — не редкость, особенно большой 

риск представляют старые модели с большим эксплуатационным сроком. Причины 

возгорания могут быть разными: замыкание в сетевом проводе, неплотное прилегание 

дверцы холодильника, неисправность электроудлинителя или кабеля питания, 

увеличенная нагрузка на электроприбор и другие факторы. Специалисты в качестве мер 

противопожарной безопасности рекомендуют придерживаться некоторых правил: 

 между холодильником и стеной должно оставаться место, чтобы избежать 

преждевременного износа компрессора; 

 регулярно протирать скопившуюся за холодильником пыль. Важно отметить, что прибор 

необходимо отключать перед уборкой; 



 использовать для холодильника отдельную розетку и ни в коем случае не использовать 

удлинитель. Следите за тем, чтобы сетевой шнур был хорошо изолирован; 

 располагать прибор вдали от газовой плиты или другого источника тепла, в том числе 

прямых солнечных лучей; 

 ставить в холодильник следует только остывшие продукты, чтобы не увеличивать 

нагрузку на электроприбор. 

Конечно, также не стоит забывать, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации. 

Если он подошел к концу, уделяйте особое внимание мерам безопасности. 

Электроплита 

Если оставить электроплиту включенной и забыть на конфорке посуду, это может стать 

причиной пожара: из-за высокой температуры в результате длительного нагрева 

оставленные на плите предметы и приготовленная пища может загореться, а огонь 

перекинется на расположенные вблизи легковоспламеняющиеся объекты (шторы, мебель, 

кухонную гарнитуру и др.). Исключением являются современные модели варочных 

панелей, которые оснащены датчиками безопасности. В отличие от традиционных 

моделей они самостоятельно отключаются и не дают перегреться поверхности. 

Также не стоит забывать про другие распространенные причины возгорания, такие как 

неправильная установка оборудования, неисправность кабелей и розеток, а также 

повреждение элементов электроплиты. 

Бойлер 

Частые причины возникновения пожара в случае с водонагревателем — неправильный 

монтаж и проблемы с проводкой, которые могут вызвать короткое замыкание и привести 

к возгоранию бойлера. Чтобы правильно установить бойлер и избежать последствий 

ошибок, лучше обратиться к специалистам по установке электрооборудования, так как 

необходимо учитывать многие параметры: предельную нагрузку на сети, наличие 

заземления и другие важные факторы. 

Если заметили, что в работе бойлера происходят сбои: например, не горят индикаторы, 

температура воды не поддается регулировке — обращайтесь к специалисту. Неисправный 

водонагреватель не рекомендуется чинить самостоятельно. 

Стиральная машина 

Стиральная машина может загореться по многим причинам: например, из-за проблем с 

электропитанием, технических неисправностей, неправильной установки (отсутствует 

заземление и устройство защитного отключения), попадании воды на контакт или 

электрическую часть, а также неправильной эксплуатации. Электроприбор рекомендуют 



выключать из сети после стирки, не перегружать вещами, а также проводить 

профилактические технические осмотры. 

Если заметили признаки неисправности — скапливается вода под стиральной машиной, 

появился запах гари, посторонние звуки  — необходимо обесточить прибор обратиться к 

мастеру.  

Телевизор 

Телевизор также, как и остальные электроприборы в квартире, может загореться. Принято 

считать, что загореться могут старые модели, однако на практике также встречаются 

случаи и с новым поколением “плоских” телевизоров. Частые причины возгорания — 

перенапряжение сети или перегрев техники, поэтому специалисты рекомендуют не 

вешать телевизор вплотную к стене и выключать прибор из сети, если уходите из дома. 

Позаботьтесь о дополнительной безопасности, если в доме есть маленькие дети: 

небольшая деталь, попавшая в отверстие задней стенки телевизора, может спровоцировать 

возгорание. 

Также для дополнительной гарантии безопасности в случае перенапряжения сети можно 

приобрести реле. Сначала оно подключается в розетку, а через него — телевизор. Если 

произойдет перепад напряжения, устройство защитит оборудование от последствий 

скачка. 

Утюг 

Утюг — один из самых известных пожароопасных электроприборов, поэтому у многих 

причины пожара в квартире ассоциируются именно с этим бытовым прибором. Однако 

случаев возникновения пожара по причине включенного в сеть утюга не так много, если 

сравнивать статистику со стиральной машиной, электроплитой, бойлером или 

холодильником. 

Современные модели содержат функцию автоматического отключения при отсутствии 

движения и не допускают перегрева подошвы. Поэтому если оставить прибор 

включенным в вертикальном положении вдали от легковоспламеняющихся предметов, 

вероятнее всего пожара не возникнет. Другое дело, если забыть включенный утюг без 

автомата защиты в горизонтальном положении на тканевой доске — поверхность может 

легко загореться, а огонь в считанные минуты распространится по квартире. Совет 

специалистов: приобрести модель с автоматическим отключением, однако несмотря на 

технологии полностью полагаться на встроенную систему безопасности не стоит. Лучшая 

мера защиты — проверять отключение электроприбора от сети. 



Посудомоечная машина 

Техническая неисправность посудомоечной машины и короткое замыкание — частые 

причины возгорания бытового прибора. Специалисты рекомендуют периодически 

проверять электроприбор на предмет дефектов работы и не экономить на ремонте. 

Как предотвратить бытовой пожар в квартире: основные правила 

Последствия бытового пожара могут быть гораздо серьезнее, чем сгоревшая техника, 

поэтому важно не пренебрегать простыми, но важными правилами техники безопасности: 

1. Если используете удлинитель, не включайте несколько приборов одновременно: у 

каждого удлинителя есть определенная максимально допустимая нагрузка — как правило, 

ее указывают на корпусе. От этого зависит, сколько приборов и какой мощности можно 

одновременно подключать. 

2. Следите за тем, чтобы провода электротехники не были повреждены, а приборы 

находились в надлежащем состоянии. 

3. Внимательно изучайте инструкции к бытовым приборам: звучит банально, однако 

игнорирование основных рекомендаций может обернуться плачевными последствиями и 

стать причиной возгорания. 

4. Отключайте электроприборы от сети, если уходите из дома или не пользуетесь техникой.  

5. Установите противопожарное оборудование в доме (датчики дыма, огнетушители) или в 

квартире, приобретите реле напряжения. 

6. Приобретайте технику и зарядные устройства у проверенных поставщиков, 

предварительно изучите отзывы на товары. 

7. Регулярно очищайте электроприборы и розетки от пыли. 

8. Не допускайте перегрева бытовой техники, удлинителей, зарядных устройств и при 

любых отклонениях в работе проводите профилактический осмотр. 

Можно заранее позаботиться о сохранности имущества и финансовой безопасности, 

оформив страховку имущества. Выберите, что необходимо застраховать (вещи и мебель, 

ремонт и отделку, стены и перекрытия, гражданскую ответственность перед соседями) и 

получите гарантию компенсации ущерба при наступлении страхового случая. 

Заключение 

Будьте внимательны при эксплуатации электроприборов, проводите профилактический 

осмотр бытовой техники и проверяйте надежность коммуникаций в квартире: 

своевременное обнаружение проблем поможет предотвратить неприятные последствия. 

Для дополнительной уверенности и защиты финансовых интересов можно застраховать 

квартиру на случай бытовых происшествий. 

 

В случае обнаружения первых признаков пожара немедленно звоните по единому 

телефону спасения «112» . 

Берегите себя и своих и близких! 

ГПП с.Малояз. 


